

В диссертационный совет 24.2.425.02 на базе
ФГБОУ ВО «Уральский государственный экономический университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Ярошевич Натальи Юрьевны**
на тему «**Экономическая транзитология рынков промышленной
машиностроительной продукции в условиях новой конкуренции**»,
представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по
специальности **5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика
промышленности)**

В современных условиях развития цифровизации и активной государственной политики, отрасли промышленности переживают существенную структурную и институциональную трансформацию. На смену классическим отраслевым рынкам приходят сложные интегрированные промышленные системы. Исследование происходящих процессов в отраслях российского машиностроения и составило предмет диссертационной работы Ярошевич Н.Ю.

Актуальность данного исследования определяется высокой стратегической значимостью машиностроительного комплекса в экономике России, с одной стороны; с другой – отсутствием соответствующего современного инструментария исследования процессов структурной и институциональной трансформации на уровне мезоэкономики.

Полученные автором, в ходе проведенного исследования, результаты обладают научной новизной и практической значимостью. Среди наиболее значительных, считаю нужным выделить следующие: авторское уточнение понятия «рынок промышленной продукции» (с.17); использование транзитологического подхода к разработке авторской методологии исследования трансформации рынков промышленной машиностроительной продукции (с. 18 -20); авторский методический инструментарий, включающий в себя: определение границ рынка промышленной машиностроительной продукции (с.20 -21), исследование его структурных и институциональных особенностей (с.21-23) и оценку уровня его субъектности в процессе реализации целей устойчивого развития и приоритетов государственной политики технологического суверенитета (с. 30). Особенно хотелось бы выделить авторский вклад в разработку концептуальной модели организации блокчейн-платформы на рынках промышленной машиностроительной продукции (с.43).

Раскрытие положений диссертационной работы, представленного на страницах автореферата, позволяет судить о высоком мастерстве соискателя, как исследователя. Полученные автором исследовательские результаты подтверждают ее высокую теоретическую, практическую значимость и соответствие квалификационным требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям.

При этом, можно отметить присутствие и дискуссионных моментов, требующих пояснений автора, особенно в части обоснования использования

блокчейн-платформы как механизма управления рынком промышленной машиностроительной продукции. В чем преимущества именно этого цифрового инструмента? Как данная платформенная технология сочетается с базовыми технологиями, используемыми в машиностроительных отраслях?

Указанные вопросы, тем не менее, не снижают высокого научного уровня и качества представленного диссертационного исследования.

Основываясь на положениях авторского исследования, последовательно раскрываемого в автореферате, можно заключить, что диссертационная работа «Экономическая транзитология рынков промышленной машиностроительной продукции в условиях новой конкуренции» выполнена на актуальную тему, соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор – Ярошевич Наталья Юрьевна – заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности).

Заведующая кафедрой экономики
и менеджмента ФГБОУ ВО
«Уральский государственный горный
университет», доктор экономических
наук, доцент

Людмила Анатольевна Мочалова

Подпись Л. А. Мочаловой удостоверяю:

Начальник отдела кадров

14.02.2025

Т. Б. Сабанова



Сведения об организации: ФГБОУ ВО «Уральский государственный горный университет», 620144, РФ, г. Екатеринбург, ул. Куйбышева, 30. Тел. (343)2787361. E-mail: lyudmila.mochalova@m.ursmu.ru